

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. N. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

Año XXXIX.—Núm. 16.666

VALENCIA MARTES 4 DE ABRIL DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9



Juan Vicente Reig y Pardo

ha subido al cielo á las ocho de la mañana de hoy
A LOS VEINTE MESES DE EDAD
Sus desconsolados padres don Rafael Reig y Flores y doña Modesta Pardo Sánchez, hermanos, tíos y primos participan á sus demás parientes y amigos tan irreparable pérdida.

Para La Correspondencia de Valencia

CRÓNICA

Madrid 3.

Se ha comentado en los círculos que habiendo venido el conde de Romanones todos estos días agrediendo, cada vez en tono más duro, al maldito artículo 29 de nuestra ley Electoral vigente, por ese artículo haya sido el proclamado y en todos los distritos de la provincia de Guadalajara, la Meca del romanismo, se haya aplicado también. En esto han visto muchos una informalidad, impropia del jefe de un partido, y hasta el propio ministro de la Gobernación, cuando ayer hablaba con los periodistas, medio de broma medio en serio, dejó deslizarse la especie: "Yo he sido, como ustedes ven, más serio que el presidente—dijo.—El ha venido por el artículo 29, yo he hecho que se proclame en mi distrito un amigo para que el cuerpo electoral se mueva y tenga que acudir á las urnas". El conde se ha justificado hoy en forma bien cómica: "¿Qué culpa tengo yo—decía—de que la única oposición conservadora que había en Guadalajara, pocas horas antes del acto de la proclamación de candidato, haya hecho liberal también?"

En resumen; que en estas elecciones la farsa se está viendo acaso más clara que nunca. Por si faltaba poco, después del excesivo número de proclamaciones por el artículo 29, que tan claro demuestra la atonía moral del cuerpo electoral, el conde ha tenido hoy la franqueza de decir que ya sabe todo lo que va á pasar en las elecciones del domingo.

Es claro: Hace tiempo que lo sabía y que lo sabíamos todos. Como las elecciones son aquí amañadas, en la mayoría de los sitios el cuerpo electoral, desengañado, no se mueve. Facilitísimo es á los jefes de Gobierno y á los ministros de la Gobernación saber el resultado de las elecciones, conociendo bien el tinglado de las presiones de los personajes de influencia cotizables en el escanallado. Salvo en un número de actas muy reducido, de todas las demás disponen los gobiernos en colaboración con los personajes de los demás partidos, y siempre hay concierto y siempre el resultado se puede conocer anticipadamente.

De la política se ha hecho aquí profesionalismo. Hay dinastías de políticos como de toreros. Con la particularidad de que el hijo ó hermano de un diestro de tronío, para ser torero tiene que vérselas ante la fiera y está expuesto á recibir una cornada. En política, no. Siendo hijo, yerno ó pasante de un político de altura, se es diputado sin exposición y se alcanzan fácilmente los triunfos, hasta de tranquilidad y economía por el artículo 29 en el cual, cualquiera que conozca el cotarro político, fácilmente apreciará, pasando la vista por los favorecidos, que buena parte de ellos no tendrán quizá ningún otro título, pero han tenido la fortuna de ser familiares de algún-pez gordito.

Mirando á todas estas cosas, alguien ha recordado, con general asentimiento en un centro político, que de estas Cortes se puede hacer aquella frase que Sagasta aplicó á otras de su tiempo: "Deshonradas antes que nacidas".

Y lo que más apena el ánimo de los pocos que aún conservamos un poco de optimismo y estamos esperanzados en que vendrán días más felices para la patria, es ver que tales cosas suceden cuando los momentos trágicos que atravesamos requieren borra y cuenta nueva. Ahora era el momento de romper viejos moldes. Por eso, cuando este Gobierno vino al poder y realizó al constituirse determinados actos que parecían indicar la intención resuelta de echar por caminos diferentes á los trillados de ordinario muchos echamos las campanas á vuelo. El propio don Antonio Maura, desde su retiro, habló con elogio de esa manera de comenzar la actuación de la etapa liberal. Pero vino el espectáculo de las elecciones, el desencanto es total. No echamos por los nuevos caminos. Seguimos haciendo una política ilegítima de todos los viejos vicios de nuestra organización vetusta. En vez de depurarse las costumbres públicas por ventura, se agravan, y es doloroso que así se esté gobernando en los momentos en que en visperas del fin de la tremenda guerra europea, el mundo entero ha de sufrir una radical transformación, para la cual nosotros de este modo no la fecunda neutralidad que en la contienda ocasión precisa de reconstituírnos interiormente, para después, fortalecidos, pujantes, estar en condiciones de desempeñar un papel aéreo en el mundo. Pero ni el país desier-

ta ni los gobernantes, que aprovechan cómodamente su sueño, le hacen despertar. No cogera la hora de la paz sin la debida preparación, y resultaremos vencidos, sin haber luchado, y echaemos un baldón de ignominia sobre nuestro nombre, que tan glorioso fué en tiempos pasados en la Historia.—X

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

Recordan nuestros lectores las gestiones realizadas á fines del pasado verano por los países aliados para conseguir que Grecia se decidiese á favor de la Entente en el presente conflicto? Cerca de un mes duraron las gestiones y los comentarios de los periódicos franceses, y ningún resultado dieron ni unos ni otros. El fracaso de la diplomacia se estrelló ante el patriotismo del gobierno griego, que supo capear el temporal que se le venía encima, y salió inclinado de adelante, maquinaciones y amenazas.

Hoy ya no se trata de parar con razones á los países aliados. El gobierno griego siente con fuerzas para atender á su propio interés y solicita medidas que garanticen su tranquilidad interior.

Un despacho de París dice que Grecia desea la evacuación de las tropas de Salónica y el traslado á otro punto de los depósitos de armas y municiones, con el fin de evitar los bombardeos de los alemanes, que tantos estragos causan en la población civil.

Siguen las partes francesas dando cuenta del terrible combate de Verdun, y en ellos participando en dosis homeopáticas los avances de los alemanes.

Estos, según su costumbre, suspenden la ofensiva á cada nueva conquista de territorio que realizan, dando, sin duda, descanso á las tropas y preparando los servicios de forma que quede perfectamente asentado el pie en todo paso hacia adelante que dan.

Fuera de Verdun no dan señales de vida los beligerantes en los demás frentes. Hasta la ofensiva rusa, que en los pasados días ofreciese con cierta actividad, ha quedado paralizada por el desbordamiento de los ríos, por efecto del deshielo.

Sigue la racha. Durante la pasada noche zeppelines alemanes han realizado nueva excursión sobre Inglaterra. Tres volaron al SE. de Grecia, uno al SE. de Inglaterra y dos en los condados del O. de Inglaterra.

Hasta ahora se sabe que ha habido siete hombres y tres niños muertos, y cinco heridos; dos mujeres y cuatro niños heridos. Además causaron daños en los Docks de Edimburgo y Leith, Altos Hornos de Newcastle y fábricas de Lyne. Lanzaron un considerable número de bombas explosivas é incendiarias y regresaron sin novedad al punto de origen, á pesar del fuego que les hicieron las baterías británicas.

Mister Asquith está siendo objeto de cariñosas muestras de simpatía en Roma.

Preocupa la actitud de Holanda, y los periódicos alemanes y franceses la comentan. Los primeros creen que las precauciones las adopta Holanda contra los aliados, ya que con Alemania mantiene excelentes relaciones.

Los franceses opinan todo lo contrario. No parece natural la afirmación de que estas precauciones adoptadas por Holanda para asegurar su neutralidad, vayan encaminadas á contener los atentados de unos y otros?

Los despachos oficiales: París (de las diez de la noche). Entre Soisons y Reims concentramos el fuego de nuestros cañones sobre las organizaciones alemanas al Norte del bosque de Boutte y monte de Sapignuel.

En Argona nuestras baterías cañonaron el cuerno del bosque de Avocourt. Un blokau fué destruido y un depósito de municiones estalló.

Al Oeste del Mossa lanzaron ayer á la caída de la tarde un violento ataque entre Hancourt y Bethincourt sobre nuestras posiciones del barranco, al Norte del arroyo de Forges.

Hemos evacuado y mejorado algunas posiciones en la orilla Sur, en la noche del 31 al 1.º de abril, sin que se advirtiera el enemigo, el cual fué sorprendido con la novedad de un violento fuego de artillería desde nuestras nuevas posiciones y desde Bethincourt, que le causó muchas bajas sin haber combatido.

Cañoneo bastante violento en la región del bosque de Bourrus, sin acción alguna de infantería.

Al Este del Mossa, nuestros contraataques se desarrollaron con éxito, rechazando al enemigo hasta el límite Norte del bosque de Caillete y bosque Norte del estanque de Vaux.

El último contraataque, que fué el más violento, nos permitió ocupar la parte Oeste del pueblo de Vaux y sus cercanías.

En Woebre actividad de nuestra artillería en el sector de Molainville.

Como represalias al bombardeo de ayer contra Dünkerque por un zeppelin, 31 aviones nuestros, durante la noche última, bombardearon los acantonamientos enemigos de Kayan, Rosen, Tarrést y Honcheult, lanzando 81 bombas de grueso calibre.

En la noche del 2 al 3 una escuadrilla nuestra bombardeó la estación de Cotifan. Durante el día se libraron numerosos combates aéreos en la región de Verdun.

Nuestros aviones atacaron á cuatro aviones alemanes, obligando, á unos, á huir, y á otros, á aterrizar.

Berlín: Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que en la orilla izquierda del Mossa están en poder de los alemanes todas las posiciones enemigas del Norte del arroyo de Forges, Hancourt y Bethincourt.

Al Suroeste y Sur del frente de Douaumont, las tropas alemanas han sostenido un vivo fuego de artillería, siendo apagado en varios puntos el del enemigo.

El teatro Oriental comunican que no ha ocurrido nada digno de mención.

Una escuadrilla de aviones alemanes ha bombardeado las estaciones de Pogorzeltz y Horodzeja, en el ferrocarril de Minsk, así como los campamentos de Ofhowki, al Sur de Mir.

En el teatro de operaciones de los Balcanes no ha cambiado la situación.

Cerraremos esta crónica reproduciendo un telegrama de Villagarca, que da cuenta del hundimiento de un buque en aguas españolas. Hélo aquí:

"Villagarca.—Según telegrama recibido esta mañana del capitán del vapor noruego 'Norme', que había salido de Villagarca el día 24 del pasado marzo, cargado con 350 toneladas de puentes de pino para Vinas (Cádiz), fué torpedeado por un submarino alemán, hundiendo á los 47 grados Norte.

El cargamento valía 7.000 duros. El capitán del 'Norme' comunica esta noticia desde Almería, sin detalles respecto al salvamento de la tripulación.

El cargador telegrafió al ministro de Estado protestando de este nuevo atentado de los submarinos alemanes contra una bandera neutral, y encareciéndole que entable la correspondiente reclamación ante el gobierno de Berlín.

El 'Norme' fué torpedeado el día 26, á las dos de la madrugada.

Pronósticos del tiempo

Para lo que resta de la primera quincena del presente mes, hace Steijon los siguientes pronósticos:

"El miércoles 5 se señalará una depresión en el golfo de Génova y otra entre Balcares y Argelia. Estos elementos perturbadores ocasionarán lluvias, principalmente en la mitad oriental de la Península, con vientos de entre NO. y NE.

Mejorará la situación atmosférica en nuestras regiones el jueves 6, pues la depresión que quedará en el Mediterráneo, solamente en fluirá un tanto en las regiones vecinas, y la que se acercará por el Atlántico causará algunas lluvias en el O.

El viernes 7 avanzará hacia la bahía de Cádiz y mar Ibérico la referida depresión del Atlántico, la cual producirá lluvias, particularmente desde Andalucía y Levante á las regiones centrales, con vientos del primer cuadrante. Temporal en el Estrecho y en el Mediterráneo occidental.

El sábado 8 se hallará en Argelia la citada depresión, ocasionando lluvias en Levante y Andalucía oriental, desde donde se extenderán un tanto hasta el centro, con vientos del primer cuadrante. Temporal en el Mediterráneo y en el Estrecho.

El domingo 9 será más tranquila la situación, sintiéndose un poco en el Mediterráneo y en el SO. la influencia de las bajas presiones, que quedarán en dicho mar y en el Atlántico.

Del 10 al 11 las depresiones que actuarán en el Atlántico, darán lugar á la formación de núcleos perturbadores en Africa septentrional. Por su influjo se producirán algunas lluvias en la mitad meridional de la Península, con vientos del primer cuadrante.

El miércoles 12 se acercará á Galicia una depresión del Atlántico, y un núcleo de fuerzas se señalará entre la bahía de Cádiz y el Estrecho. Estos elementos de perturbación atmosférica causarán lluvias en la Península, especialmente desde el O. y Andalucía á las regiones centrales, con vientos de entre NE. y SE.

Se perturbará más el estado atmosférico en nuestras regiones el jueves 13, porque avanzará hacia la Península dichas depresiones, cuyos núcleos principales se hallarán en Galicia y el mar Ibérico. En su marcha y desenvolvimiento por nuestras latitudes, ocasionarán lluvias bastante generales y algunas tormentas, con vientos variables.

Del 14 al 15 evolucionarán en el Cantábrico y en el Mediterráneo las depresiones

mencionadas, las cuales producirán lluvias y algunas tormentas en la Península, particularmente desde el NO., N. y NE. al paralelo central, con vientos de entre SO. y NO."

Por el alma del doctor Menéndez Conde

Solemnísimos han sido los funerales celebrados esta mañana en la Catedral Basílica, en sufragio del alma del que fué en vida sabio y virtuoso Prelado valentino, el doctor don Valeriano Menéndez Conde. Han sido estos funerales, sin carácter oficial, un piadoso homenaje á la memoria del amantísimo Prelado, rendido por aquellos que en vida estuvieron á él unidos con los lazos del parentesco ó del cariño y de la gratitud, asociándose á él el pueblo fiel, que no puede olvidar fácilmente la respetable personalidad del llorado Arzobispo ni los beneficios que á manos llenas prodigó á las clases desheredadas.

El altar mayor y el coro estaban severamente enlutados, lo mismo que los asientos del presbiterio y los bancos dispuestos para los invitados. Sobre el paño negro central destacábase la imagen del Crucifijo.

En la Via-Sacra, entre el altar y el coro, elevábase un artístico túmulo, formado por tres cuerpos, con los atributos del Arzobispado, báculo y mitra; severo paño negro frangado de oro cubría los tres cuerpos, ardiendo alrededor numerosos blandones y cirios.

El templo hallábase lleno de fieles, figurando en los bancos de los invitados distinguidas personalidades valencianas, cuya especificación haría interminable esta crónica.

Entre otros muchísimos, han asistido el general de división señor Carbó, en representación del Capitán general; el presidente y el fiscal de la Audiencia; el presidente de la Diputación; el Ayuntamiento en corporación, presidido por el señor Cañat, en representación del Alcalde, y formada por los concejales señores Lassala, Prat, Lluch, Cortés, Bernadó, Valero, Cabanes, Tormo Artés, y como secretario, el señor Berga.

Asimismo ha asistido el Gobernador civil. También hemos visto al decano de los cónsules señor barón de Casa-Soler; al del Colegio de Abogados señor Barberá; á los señores Trénor, Prósper y Blanch, por la Juventud Católica, y á nutridas representaciones de Centros, Sociedades y Asociaciones católicas.

En el coro han tomado asiento el Rector de la Universidad, el delegado de Hacienda y una numerosa comisión de la colonia asturiana.

El título de señoras ha sido numerosísimo; han asistido casi todas las señoras que pertenecen á la Junta de Protección de Intereses Católicos y otras muchas damas valencianas pertenecientes á diferentes centros é instituciones católicas, cuyos nombres sentimos vivamente no publicar por la falta material de espacio.

Los cleros parroquiales, con cruz alzada, se han situado en el coro.

El duelo ha sido presidido por el Vicario Capitular doctor don Miguel Payá; doctor don Vicente Suárez Coronas; doctor don Valentín Cobisa; doctor don Miguel Vidal; don Fernando Pastor; teniente fiscal de la Audiencia, padre Ripoll, confesor del finado, y canónicos señores Carrón y Nogueira, en representación del Cabildo, y padre Secundino Martínez, dominico.

Ha oficiado el señor Obispo de Bostra, fray Martín García Alcega, actuando como diácono, con capa de presbitero, el señor canónigo arcepaste doctor don Mariano Herrera, y como diáconos de oficio, los señores canónicos doctores don Calixto Hernández y don Francisco Gimeno.

La capilla de música de la Basílica, reforzada con distinguidos profesores valencianos, y bajo la batuta del ilustre maestro señor Pastor, ha interpretado la misa y responso del maestro inmortal don Salvador Giner.

A los Evangelios ha ocupado la Cátedra Santa el doctor don Rigoberto Doménech, Obispo electo de Mallorca, orador sagrado de fama cimentada, que ha pronunciado un sermón elocuente, de sincera y entusiástica admiración de las dotes brillantes que adornan al sabio Prelado valentino, de su gran figura, una de las que más se destacaban en el Episcopado español, de su celo evangélico, de su humildad y modestia y de su caridad inagotable. Sacándonos de la vida diáfana del varón justo que hoy flora España entera, ha expuesto el culto doctor Doménech saludables y provechosas enseñanzas, resultando su oración fincarse un modelo de oratoria sagrada, bastante por sí para cimentar una reputación de orador, si ésta no la tuviera ya consolidada el ilustre extractor de la Universidad Pontificia valenciana.

Después de la misa ha entonado el señor Obispo de Bostra el responso, terminando el acto cerca de las doce de la mañana.

¡Dios haya acogido en su amoroso seno el alma del llorado Prelado!

El tiempo

Tiempo probable para mañana, según los datos recogidos por la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Atlántico, Cantábrico y Canarias, buen tiempo.

Andalucía y Marruecos, vientos del Este. En las demás regiones, tiempo dudoso.

Candidatura de Coalición Monárquica

PARA DIPUTADO A CORTES POR VALENCIA

D. Rafael Sarthou Calvo

LIBERAL

(Remitida)

Ejercicios espirituales

en la iglesia de la Compañía

Con una distinguida concurrencia, que llenaba por completo las amplias naves de la iglesia de la Compañía, dieron ayer comienzo los ejercicios para caballeros, á cargo de los padres Ripol y Conejos.

El reverendo padre Mariano Ripol desarrolló su tema "La indiferencia y la salvación", y comenzó anunciando que va á tratar de las tres clases de indiferentes; los especulativos, los prácticos y los que no practican obras externas. Los primeros no conocen los sublimes misterios de la Religión, pues según ellos, para nada les interesa, y además, como estos problemas los resuelve cada religión de distinta manera, no saben á cuál atenerse, y en vez de comparar las religiones y entresacar la verdadera, se conforman con permanecer en la ignorancia.

Otra clase de indiferentes es la de los que creen, pero que no practican la fe. Este abandono de las prácticas religiosas es debido en algunos á inercia, dejadéz; en otros á ignorancia. Refiriéndome á los primeros, podrá ser muy cómodo, pero Dios, por su honor, no debe sufrir esto é indudablemente no lo tolerará. Estos indiferentes prácticos caminan infelizmente á la incredulidad, y son aun más perniciosos que los indiferentes especulativos á que me he referido antes.

Finalmente, nos quedan los indiferentes que no practican obras externas. La impiedad trata por todos los medios de impedir los actos de culto externo, porque sabe que ésta es el que conserva al interno, y buen ejemplo de ello tenemos en Roma, poderosa mientras practicaron exteriormente su religión; abatida y afeminada al desaparecer su culto externo.

Aun quedan los creyentes tibios, que tienen una fe débil y que la practican á medias. Apartémonos de esta fe, á la que San Agustín llama *fides demoniacam*, y procuremos ante todo mantener nuestra fe viva, teniendo siempre en cuenta que á más obras más fe, y cuanto mayor es el sacrificio para practicar esas obras, más viva es esa fe.

La conferencia por el reverendo padre José Conejos versó sobre "La ley en el hombre". Comienza afirmando la importancia trascendente de estos ejercicios. ¿Qué es la vida? Según nos dice la fe, no es más que lugar de transición entre la nada y la eternidad, y por consiguiente, hay que ordenar esta vida, hay que someterla á sus leyes, y éste es el fin de los ejercicios.

Entremos en el examen de esta ley, pero antes debemos preguntarnos: ¿Qué es el hombre? El hombre es un ser que antes no existía, y que ahora existe, es decir, un ser que ha sido creado. Pero ¿quién le ha dado la existencia? Reflexionando lógicamente, veremos que no pudiéndose dar á sí mismo la existencia, ni siendo sus padres más que instrumentos de la Providencia, pero nunca causa eficiente, forzadamente ha de existir un principio creador, razón de sí y de todas las cosas, y ese es Dios. Por lo tanto, si soy criado por Dios, El es mi padre, mi dueño, y dependo de El, tanto más cuanto mayores beneficios he recibido de El. Luego ¿cuál es mi misión en este mundo? Alabar y servir á Dios, dedicando á ello toda mi inteligencia, toda mi voluntad y todos mis sentidos corporales.

Debemos alabar á Dios y prestarle continuo acatamiento, pues fuera del hombre, ¿quién le alabará? ¿En qué error más grande caemos al criticar á esas Ordenes contemplativas, que solo se dedican á alabar á Dios, y las relegamos á las afueras de la ciudad implantando en su lugar sitios de recreo, cuyo espectáculo contrasta tristemente con el anterior!

Pero además debemos servir á Dios, estar á su voluntad, como queremos estén á la nuestra nuestros criados.

Muy difícil se va haciendo esto, pues el medio ambiente que nos rodea es nefítico, pestifencial, y nos presenta á los vicios bajo el velo de la elegancia y el buen tono, y á esta influencia necesitamos necesariamente, no solamente los jóvenes, sino también las personas de edad madura, pues también pueden arder hogueras en medio de las nieves.

Esto, señores míos, no es más que la mitad de mi conferencia; la otra mitad la expondré, Dios mediante, mañana por la mañana, y quiera Dios que vengamos á la iglesia á imbuirnos bien de estos principios y no á oír meras audiencias.

Las conferencias de esta noche versarán sobre "El servicio de Dios desde la juventud" y "La ley en las cosas".

El paro forzoso de los fundidores

Falta carbón, y el precio del lingote es intolerable. Estas fueron las conclusiones resultantes de la reunión celebrada ayer tarde á última hora por los fundidores valencianos.

La situación de estos industriales no puede ser más apurada. El carbón se está agotando, y por esta causa se verán precisados á suspender sus trabajos esta misma semana seis ó siete talleres. En los restantes, que son unos diez, podrá, quizás, trabajarse hasta fines del corriente mes, pero si antes no adopta medidas el Gobierno para proveerles de

carbón, en primeros de mayo irán también al paro forzoso.

Y además de la escasez del combustible, hay que tener en cuenta otro aspecto de la cuestión, y es el precio. Hace un año costaban los 100 kilos de carbón 58 pesetas, y hoy se hacen pagar 135, con la agravante de que el carbón español, que ahora se paga á tan exorbitante precio, tiene menos calorías que el inglés, que con mayor economía se adquiere. Hace un año, y como esta diferencia de calor es de tanta importancia en los trabajos de fundición, resulta que el precio de la tonelada de carbón cuesta, no las 135 pesetas que por ella se pagan, sino 180 y 190.

Añádase á esta escasez y carestía del carbón la exageradísima subida que ha experimentado el precio del lingote, que antes era de 105 á 110 pesetas tonelada, y ahora es de 240 pesetas; y se comprenderá que no exajeran los fundidores al asegurar que su situación es insostenible.

Y como si no fuera bastante la elevación de precio del lingote, tiene que añadirse que las compras de éste han de hacerse sin fijar plazo y pagarse al tipo que se coticen el día de su entrega, así es que hay fundidores que pidieron lingote hace tres semanas y esta es la fecha que no saben cuándo lo recibirán, ni el precio á que se les hará pagar.

En vista de la gravedad de las circunstancias, nuestros industriales, de acuerdo con los metalúrgicos de toda España, han nombrado una comisión, que irá á Madrid á pedir al Gobierno adopte medidas que salven esta situación, tanto más apurada cuanto el cierre de los talleres de fundición dejará sin trabajo en Valencia, no solo á los numerosos operarios de las mismas, sino á muchísimos más de otros oficios relacionados con ellos y que utilizan el hierro.

Consejo provincial de Fomento

Concurso de obreros pensionados para el extranjero

La "Gaceta" del 31 de marzo anuncia la convocatoria para obreros pensionados en el extranjero; 15 para agricultores (vinateros, aceiteros y ganaderos), 12 obreros textiles (sederos, algodón hilado, tintorería); 7 mecánicos; 5 electricistas; 3 del arte del libro; 2 de orfebrería y joyería, y un dibujante de muebles decorados.

Con arreglo á lo dispuesto en el real decreto de 27 de mayo de 1910, "Gaceta" del 28, artículos 2.º y 3.º, y los artículos 15, 17 y 18 del real decreto de 4 de abril de 1913, "Gaceta" del 5, los obreros que aspiren á alguna de las pensiones mencionadas, lo solicitarán por sí mismos, ó serán presentados por sus patronos, Sociedades obreras, Cámaras Agrícolas ó entidades análogas, en:

a) Instancia dirigida al presidente del Consejo provincial de Fomento de la provincia en que trabaja el solicitante, en el plazo improrrogable de veinte días, incluyendo los festivos, y á contar desde el siguiente al de la publicación de esta convocatoria en la "Gaceta".

b) El solicitante podrá expresar en la solicitud el lugar del extranjero donde desea perfeccionar los medios teóricos y prácticos de su oficio.

c) Deberá tener la edad de 20 años cumplidos y no pasar de 35, lo que se acreditará con la certificación de nacimiento.

d) Se acompañará la certificación médica de que el solicitante se halla en estado normal de salud y de integridad física.

e) Buena conducta moral con certificado del patrono, de Sociedades obreras ó de la entidad que le presente.

f) Poseer la instrucción primaria, que se acreditará con el certificado de la escuela en que se haya recibido.

g) La Junta considera como méritos superiores, y preferibles por tanto á los que carecen de ellos, los aspirantes que acrediten haber seguido cursos en escuelas profesionales, tales como Escuelas de Artes y Oficios y Escuelas Industriales, con certificados de los centros de enseñanza á que hubiera asistido. También deberán acompañar aquellos documentos justificativos de méritos especiales que el solicitante alegue.

h) Asimismo deberá acompañarse á los documentos mencionados el contrato de trabajo que el obrero estipule con su patrono acerca de las condiciones en que lo ha de realizar á su regreso á España al acabar la pensión, ó en su defecto, el motivo de no estipular aquel.

La Junta se reserva el derecho de cerciorarse acerca de la habilidad técnica ó profesional del candidato, así como de su estado de salud ó integridad física.

Para más informes, dirigirse á las oficinas del Consejo provincial de Fomento, plaza de San Luis Bertrán, 1, de diez á doce.

EL COMERCIANTE Ó INDUSTRIAL QUE NO ANUNCIE SUS PRODUCTOS, NO DEBE QUEJARSE DE QUE NO SE FOMENTEN SUS NEGOCIOS; PUES SABIDO ES QUE CUANTO MAYOR ES LA PUBLICIDAD, MÁS SE VENDE. EL QUE LO DUDE, QUE ANUNCIE DURANTE UN MES Y DESPUÉS COMPARE, Y SE PERSUADIRA DE ELLO.

Noticias locales

El cambio de tiempo iniciado ayer tarde, se ha confirmado, y hoy hemos tenido un día espléndido.

No han desaparecido las nebulas por completo, y algunas han cruzado aun el firmamento, pero todo parece indicar que el temporal pasó y que vamos por fin á tener el hermoso tiempo, propio de la primavera valenciana.

Señor Gobernador: Se nos dá cuenta de un hecho que reviste todos los caracteres de la más abyecta barbarie, realizado en el pueblo de Silla.

Hace unos tres años se inauguró en aquella población una hermosa fuente, situada en la fachada de las casas consistoriales, y al acto inaugural asistieron el Gobernador civil de la provincia, el presidente de la Diputación, el diputado á Cortes por el distrito y varias personalidades prestigiosas, que celebraron la gran mejora, que se había establecido para comodidad y buen servicio del vecindario. Remataba la fuente un gran escudo de España.

En la madrugada de ayer unos sujetos, cuya conducta reprochable merece todo género de calificativos denigrantes, rompieron la fuente, arrancaron el escudo de España y lo llevaron frente al domicilio de don Pedro Lambert, exalcalde honorabilísimo de Silla, en cuya época de mando se inauguró dicha fuente.

Para realizar la hazaña se debió emplear mucho tiempo y mover gran ruido, y es extraño que los alguaciles, que viven en la casa de la villa, y los serenos, que tienen allí su punto, no se apercebiran de nada.

¿Qué autoridades hay en Silla, señor Gobernador?

Esperamos que el atentado no quedará impune y que el escudo de España, tan brutalmente arrancado, se colocará de nuevo en su sitio y con la debida solemnidad.

Esta mañana se ha celebrado en el Grao una importante reunión de cosecheros, fabricantes, comerciantes y exportadores de vinos y alcoholes, con motivo de la Asamblea que mañana se celebrará en Madrid para pedir al Gobierno que prohíba la exportación de dichos productos.

Los reunidos esta mañana han acordado oponerse por todos los medios legales á las pretensiones de los asambleistas madrileños, porque ello supondría una gran ruina para nuestra provincia, ya muy castigada en sus intereses agrícolas.

Terminada la reunión, una nutrida comisión se ha trasladado al Gobierno civil, dando cuenta al señor Cortinas de los acuerdos tomados.

El señor Gobernador ha dirigido seguidamente un extenso telegrama al ministro de su departamento dándole cuenta de las justas aspiraciones de los productores valencianos, y rogando al Gobierno que no tome resolución alguna sobre lo que pidan los asambleistas sin antes oír á los que juzgan improcedentes los deseos de éstos.

Las impresiones que el telégrafo comunicó anoche, acerca del resultado de las gestiones que viene practicando la comisión de concejales de nuestro Ayuntamiento, que se encuentra en Madrid, son bastante optimistas.

Un despacho de las 11'40 de la noche, dice que el conde de Romanones, cuando le visitaron por la mañana los señores Camilleri, Beltrán y Montañés, les rogó que volvieran por la tarde, pues tenía citados á los ministros de Hacienda, Fomento y Gobernación para resolver con dichos comisionados valencianos los asuntos que éstos gestionan.

«Los señores Camilleri, Beltrán y Montañés» añade el telegrama de referencia, «volvieron por la tarde y celebraron con los señores conde de Romanones, Villanueva, Salvador y Alba, una extensa conferencia.

La entrevista fué muy cordial. El señor Alba dió á los comisionados valencianos toda suerte de explicaciones acerca del incidente ocurrido en el palacio de la Presidencia, á la salida del Consejo de ministros.

En cuanto á las peticiones de los representantes valencianos, los ministros accedieron á varias de ellas, quedando en que mañana (hoy martes) se firmarán algunas reales órdenes para que puedan los comisionados llevarse las mismas á Valencia.

Otro corresponsal, ocupándose del asunto y después de decir que la cuestión de la comisión valenciana ha sufrido en las últimas 24 horas un cambio total y radical, añade lo siguiente:

«Los citados concejales celebraron una entrevista con Romanones, Alba, Villanueva y Amós Salvador, tratando ampliamente de la cuestión.

Acordaron resolver inmediatamente, «mañana mismo, las peticiones de la comisión, favorablemente para Valencia, tal y como esta ciudad lo desea.

Así, pues, hoy martes, en el correo, saldrán para Valencia, llevando completamente resuelto el asunto del pan.

Merece consignarse que los tres concejales valencianos, en las últimas 24 horas, han realizado importantes gestiones.»

El señor Arzobispo titular de Bostra, fray Martín García Alcocer, ha recibido muchas visitas de personas distinguidas de la ciudad, en el convento de San Lorenzo de la Orden franciscana á la cual pertenece.

El ilustre Prelado permanecerá en nuestra ciudad hasta después de las fiestas de Pascua, pues como ya dijimos, se propone oficiar de pontifical en nuestra Metropolitana el Jueves Santo, consagrando los Santos Oleos, y conferirá órdenes sagrados á los ordenados de esta diócesis el Sábado de Gloria.

Mañana, como miércoles de Cuaresma, ocupará la Cátedra Santa en la misa conventual de la Metropolitana el docto jesuita padre Ramón Más, predicador de la parroquia del Pilar y San Lorenzo.

Los señores Vicario Capitular del Arzobispado doctor don Miguel Payá, doctor don Vicente S. Coronas y doctor don Miguel Vidal, nos ruegan demos las gracias en su nombre á las autoridades, corporaciones y á cuantos fieles han asistido á las exequias que en nuestra Basílica se han celebrado hoy por el eterno descanso del alma del que fué dignísimo Arzobispo de esta archidiócesis señor Menéndez Conde.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Juan A. Carrera, 111'15 pesetas; don Mariano Bosch, 59'28; don Leopoldo León, 53'51; don Francisco Martínez, 164'66; don Diego Mendo, 65'86; don Baldomero Martí, 164'66; don Ignacio Niguez, 162'19; don Carlos Viñals, 37'05; señor administrador principal de Correos, 10,622'08; don Mariano Moradillo, 438'26; don Justo Moratal, 1,051'29; don Joaquín Cerda, 24,884'21; don Juan Barquero, 1,172'86; don Pascual Martínez, 308'76; don Juan Bartual, 3,166'66; señor administrador del penal de San Miguel, 1,361'79; don Salvador Arnau, 98'80; don Luis García Ros, 370'50; don Joaquín Ferrá, 185'25; don José Oranaz, 113'20; señor jefe de Telégrafos, 798'30; don Salvador Sancho, 88'92; señor jefe de la sección de Telégrafos, 198'50; don Mercedes Sánchez, 494; señor jefe de Telégrafos, 78'25; señores Sanz y Miquel, 1,654'80; don Francisco Julián, 151'93; y don José Blanco, 82.

La comisión mixta de Reclutamiento, se ha reunido esta mañana, despachando varias incidencias de quintas del último reemplazo y anteriores.

Automóviles «Lorraine Dietrich», completamente equipados; alumbrado eléctrico. Entrega inmediata. GARAGE VICTORIA. Teléfono número 334.

El delegado regio de Primera enseñanza, señor Jorro, ha convocado para mañana á la Junta local de Primera enseñanza, para dar posesión de sus cargos á los vocales señores Valls y Cerda.

Tan pronto como termine el periodo electoral procederá á nombrar el vocal maestro entre los que figuran en la terna elevada al efecto.

Cursos de Extensión Universitaria y Vulgarización Científica de la facultad de Ciencias.—Mañana, á las seis de la tarde, quinta conferencia por el doctor Izquierdo Gómez. Tema: «Concepto termodinámico de la afinidad».

HOY 3.ª SERIE VAMPIROS.

El Ayuntamiento de Algimia de Alfara ha ingresado hoy en la Caja provincial, por contingente, 349 pesetas.

En la semana última han sido recaudadas para el Pan de San Antonio, en San Martín y Santa Catalina, mártir, 39'57 pesetas, y se han repartido al Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; á San Eugenio, 38; Oblatas, 87; Niño Jesús, 50; Madres de Desamparados, 38; Masamagrell, 50; Salesianos, 62; Hermanitas de los Pobres, 50, y á la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, 50.

Estas 500 raciones de pan han costado 75 pesetas, y con la existencia que había en caja, existe ahora un sobrante, para sucesivos repartos, de 1,538'13 pesetas.

Anoche visitó al señor Gobernador el fabricante de harinas de esta plaza señor Taty, manifestándole que se encontraba en el mismo caso que el señor Colomer, de Canals, pues tiene compradas 500 toneladas de trigo en Albacete y no se le permite sacarlas de aquella provincia.

El señor Cortinas telegraphó inmediatamente al ministro de la Gobernación, interesándole comunicar las oportunas órdenes á la Junta de Subsistencias de Albacete para que permita la salida del trigo adquirido antes de dictar la misma la orden de prohibición.

Serdera, ruidos del oído: curación por el Radium y aparato invento del doctor Casanova Dalfo. Calle de San Vicente, 151, entresuelos y bajos.

Ayer, según noticias, adquirieron en Madrid la flota mercante de la Compañía de vapores «La Gijonesa», los armadores valencianos señores Ferrer Peset y la Sociedad Correos de Africa.

La flota adquirida la constituyen 14 ó 15 vapores, que vienen á aumentar el tonelaje de nuestro puerto, por lo que merecen plácemes los señores Ferrer Peset y compañía, de los Correos de Africa, ya que su inteligencia, trabajo y patriotismo benefician á Valencia.

De Alcoy comunican que sigue sin solucionar el conflicto del arte textil, que se inició el 27 del pasado marzo, por negarse los obreros á secar los paños.

A pesar de la intervención de las autoridades, obreros y patronos no han llegado á un acuerdo.

Los huelguistas exceden de 8.000, y guardan la actitud más correcta.

Muebles de S. Marco. Veáse 4.ª plana.

La Agrupación de Valencia, del partido socialista obrero, ha convocado á todos sus afiliados á la Asamblea ordinaria, que se celebrará mañana, á las nueve de la noche, en su domicilio social, Padilla, 4, para tratar, entre otros asuntos, de la celebración de 1.º de mayo.

Anoche, en el rápido de Alcoy, vino la compañía de Margarita Xirgu, saliendo los artistas anoche mismo para Barcelona en el correo.

También marcharon á Barcelona, don Diego de León, y á Madrid, el marqués de González de Quirós.

La Economía de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana, á las seis y media de la tarde.

Doctor Villanov Iz, Clínica médica, especial de pecho. Colón, 12, bajo, de 11 á 1.

Ha quedado abierta al público la nueva estación telefónica de Figueras.

La Juventud Reformista convoca á sus socios para celebrar junta general extraordinaria mañana, por primera convocatoria, á las 18, y por segunda á las 19, para tratar de las próximas elecciones á diputados á Cortes, en las que toma parte como candidato su jefe regional don Adolfo Gil y Morle, y ruega encarecidamente la asistencia.

En el tren rápido de Madrid ha marchado hoy don Federico Loygorri.

El candidato liberal don Rafael Sarthou Calvo, acompañado del señor don Ramón de Castro, visitará mañana, á las nueve, el Casino Liberal del distrito del Hospital, para saludar á sus amigos de dicho centro.

Los obreros ocupados en la reparación de las carreteras del Estado lamentan, y con razón, que otra vez se les haya condenado al paro forzoso.

Las lluvias de los pasados días les obligaron á suspender sus trabajos, y cuando ayer tarde, en vista del buen cariz que comenzaba á presentar el tiempo, se presentaron en el lugar correspondiente para reanudar sus tareas, se les dijo que ni ayer ni hoy podrían trabajar.

Los obreros fueron á ver al ingeniero de la provincia, el cual les dijo que, según informe de los capataces, el estado de los caminos no permitiría que en unos días se trabajase.

Acudieron anoche los obreros al Gobernador, el cual les dijo que nada podía hacer en el asunto, pues era competencia de la jefatura de Obras públicas, y los pobres se retiraron ahogados, porque cada día que pasan sin jornal, es mayor la necesidad en sus familias.

De esperar es que el señor Dicenta hará lo imposible en favor de los pobres trabajadores.

HOY 3.ª SERIE VAMPIROS.

Nos dicen de Campo Arcis (Requena), que este año se ha celebrado por vez primera la Fiesta del Arbol en aquella aldea, plantándose gran número de moreras en el punto denominado la «Vereda».

Al acto asistieron las autoridades y personalidades salientes, una comisión y la banda de música de Requena, asociándose á la fiesta el vecindario en masa.

Los niños fueron obsequiados con una gran merienda, y los señores Ruiz, maestro de la escuela nacional; Monterde, juez municipal, y Sánchez, pronunciaron discursos, que fueron muy aplaudidos.

Para las oposiciones á plazas de oficiales de secciones administrativas de Primera enseñanza que se celebrarán en breve se han presentado más de 500 aspirantes.

TOS CRONICA, catarros, asma, se cura con el Balsamol Selma. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Por la superioridad se ha dispuesto que los maestros aprobados en oposiciones, y que ya desempeñan plazas en propiedad, no están obligados á elegir una de las vacantes anunciadas, pudiendo conservar las que desempeñan.

En la casa social de la Obra de Intereses Católicos, y con asistencia de numerosas y distinguidas damas, estaba dando el canónigo de esta Basílica doctor Bilbao, á la hora de cerrar nuestra edición, su quinta conferencia de carácter social para señoras.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

En la comandancia de Marina se ha fijado hoy el siguiente aviso:

«El paso Norte en el puerto de Marsella, entre las islas y las costas de Niolon, se hallará definitivamente obstruido y prohibido á todo buque que salga ó entre en Marsella; aquellos que contravinieren esta orden se expónen no solamente á ser cañoneados, sino á sufrir las averías graves, de las cuales ellos solo tendrán la responsabilidad.

Tendrán igualmente la responsabilidad de las averías que puedan causar al material del Estado, que se halle fundeado á título de defensa firme. El solo paso por el que los buques se hallan autorizados á salir y entrar en Marsella es el comprendido entre la Chateau y la Sourdaras.

El paso entre la Chateau y Ratoneau se halla igualmente obstruido, así como el de entre Sourdaras y la costa.»

En la Capilla de la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer se celebrará mañana una solemne fiesta religiosa en honor del santo apóstol valenciano.

Por la mañana, á las siete, misa de Comunión, que celebrará el padre fray Ramón Fernández Tascón, director del Rosario.

A las diez, misa solemne, con sermón, por el padre fray José Pomer, O. P.

Por la tarde, á las seis, rosario, plática, por el padre fray Luis Urbano, O. P., reservá y gozos al santo.

Desde la misa solemne hasta los cultos de la tarde, quedará expuesto S. D. M., y hará la veía la Asociación del Rosario Perpetuo, en la forma siguiente:

De once á doce divisiones primera y segunda; de doce á una, tercera y cuarta; de una á dos, quinta y sexta; de dos á tres, séptima y octava; de tres á cuatro, novena y décima.

El próximo domingo, á las seis de la tarde, se verificará en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia la quinta audición de alumnos del presente curso 1915-1916, cuyo programa publicaremos con oportunidad.

CEPILLOS.—Depósito de la mejor fábrica española. Inmenso surtido.

Exposición y venta en LAS BARCAS, Moratín, 27.

Precios, los que acostumbra esta casa.

Información municipal

FINAL DE LA SESION DE AYER

Al retirarnos ayer del Ayuntamiento se entraba en el despacho extraordinario. En dicho periodo se aprobaron los siguientes asuntos:

Instalación de una fuente en el actual mercadillo de las flores; concesión de una paga de tocas y gastos de entierro para la viuda de un músico de la Banda Municipal.

VED LAS NOVEDADES DE LA CAMISERIA DE

LA ESTRELLA

Corbatas, camisas y géneros de punto. Juegos de cuellos y puños, UNA PESETA cada Suizo

Se acordó suspender las obras de instalación de un kiosco de necesidad en la plaza de Collado; el señor Cuñat pidió la adquisición de dos máquinas de escribir, con destino á la sección de Quintas.

El señor Llopis pidió la construcción de aceras en el camino de Burjassot. Se tomó en consideración y pasó á comisión.

El señor Brau también pidió el arreglo del camino del cementerio del Cabañal.

El Alcalde le contestó que está acordado, pero que no hay consignación en presupuesto; hará de todos modos cuanto pueda para remediar el mal.

El señor Valentín solicitó se arregle la calle de Garrigues, hoy intransitable por el lodo.

El mismo señor concejal se ocupó del desbarajuste que reina en la playa, y se levantó la sesión á los 45 minutos de haber dado principio.

RECAUDACION

La obtenida ayer fué la siguiente:
Por arbitrios comunes, 4,556'98 pesetas.
Por inspección veterinaria, 166'66.
Por peaje, 17'75.
Total, 4,735'39 pesetas.

PAGOS

Libramientos firmados hoy por el Alcalde:
Intereses del empréstito de quince millones de pesetas, 1,252'51; nómina de jornales de vigilancia de carnes, 7,054'51.

COMISION

Se ha reunido la de Personal, tratando asuntos de caso interés.

BANDO

El presidente de la Junta municipal del Censo electoral de esta ciudad ha publicado un Bando, señalando los puntos donde el domingo próximo estarán instalados los colegios electorales.

A COMPARECER

Los mozos que á continuación se expresan de la sección octava de Quintas, de esta ciudad, que han dejado de comparecer en el acto de la clasificación y declaración de soldados, se presentarán dentro de tercero día en la secretaría del Ayuntamiento, sección de Quintas, advirtiéndoles que de no verificarlo, serán declarados prófugos.

Reemplazo de 1916.—59, Jaime Font Roselló; 205, Virgilio Blas Gimeno; 247, Rafael Valiente Plá; 256, Francisco Diego Sánchez Mira; 413, Matías Salvador Aguilar Cullén.

Reemplazo de 1915.—66, José Pérez Espert; 275, José Puerta Barrachina; 302, Domingo Araixa Garcia.

Reemplazo de 1914.—5, José Ramón Vidal Requena; 133, Rafael Jiménez Embis; 143, Carmelo Soler Fayos; 382, Cesáreo Navarro Cuevas.

Reemplazo de 1913.—26, Ramón Torralba Pérez; 65, Manuel García Vives; 171, Nemesio Degrogracias López Chafanes; 266, Angel Zembrana.

TEATROS Y ARTISTAS

RUZAFÁ

A teatro lleno se ha verificado esta tarde el estreno de «La muerte en los rieles», segunda serie de «El hombre de los nueve dedos», obteniendo un ruidoso éxito y estrepitosas ovaciones, pues es de un argumento interesantísimo y tiene escenas de verdadera emoción, complementadas por una espléndida fotografía, como la casa Nordisk sabe hacerlo.

ESLAVA

«La tizona»; este nombre, que es un poema, envuelto van con él glorias y vergüenzas, según quién la maneja, con poder mágico hizo congregar anoche en Eslava á un numeroso concurso, que no dejó localidad ni entrada vacía, y el ansia se desbordaba por conocer la obra, y era natural que así ocurriera, que si el título constituía un imán de poderosa fuerza, garantía grande era el nombre de Godoy, el exquisito poeta, y el de Enrique López Alarcón, que ciseló con herramientas de oro en maravillosa materia aquellos sonetos «El madrigal del vencido» y «Soy español», que recordamos con deleite y propagamos con fe de apóstol.

Para decir en prosa lo que fué en verso el estreno de anoche en Eslava, habría necesidad de una crónica extensa y de una bien cortada pluma. Para lo primero falta espacio en estas columnas, que sujetan el alma extractada de un mundo, y para lo segundo, merecen los autores de «La tizona», por su esfuerzo titánico, que firmas de nombreada sean las encargadas de elogiar su obra.

La música deliciosa de los versos de Godoy y López Alarcón fué escuchada con vibrante ansiedad, y cada escena de la leyenda era un éxito, y aunque en la obra de los esclarecidos vates, especialmente en el acto tercero y el epílogo decalciga la fábula, las sonoridades de los versos no desaparecen y prosigue el espectador, extasiado, oyendo como delicioso ritmo aquella visión de arte lírico, que es toda una epopeya que nos recuerda un pasado que la cabeza olvida, pero que el corazón guarda, y como éste manda, poco nos falta para que al salir del teatro no hagamos uso de «nuestra tizona». Tal es el poderío de la obra de Godoy y López Alarcón, y por eso el éxito en Valencia fué ruidoso y merecido.

Si el señor Morano no hubiera demostrado en repetidas ocasiones que vence cuando quiere, la de anoche sería una prueba que hasta á los más descontentadizos rendiría. Necesitaban los ricos versos de «La tizona» alguien que los rugiera, llorara y cantara, y ese fué el trabajo del ilustre actor, fácil á primera vista, difícil en escena, y anoche, cada zarzapó, cada lamento, cada madrigal, fué una ovación, y los aplausos ahogaron la interpretación excelsa del que supo estudiar y dominar la figura de «Don Lope de Quirós».

La señora Villegas, muy bien, igual que los demás intérpretes. La escena acertadamente puesta, y una enhorabuena entusiasta á compañía y empresa.

Mañana por la tarde no habrá función, representándose por la noche la hermosa obra «La tizona».

Para el viernes por la noche se anuncia el estreno de la tragicomedia en cuatro actos,

Rogad á Dios por el alma de

Doña Vicenta Gil Cerverón

que ha fallecido esta mañana, á las nueve, á los 65 años habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Abanicos «Carbonell»

Calle de San Vicente.) 58
Plaza de Cajeros. . .) 58

Empieza la temporada con inmenso surtido para todos los gustos en abanicos, sombrillas, bragatas, bolsos, bastones, lutería, etc.

Precios increíbles.—Artículos propios para regalos.

VICHY CATALAN

Agua mineral medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, PAZO. No hace de otras aguas, con nombres de fuentes imaginarias.—Precio, 0'45 ptes. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, ca. de Bufeta, 72. Teléfono 778.

1 PESETA BIEN EMPLEADA

será la que se gaste comprando la edición especial de

El ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha

dedicada á la conmemoración del tercer centenario de la muerte de Cervantes.

de 892 páginas, con grabados y encuadernación magnífica UNA PESETA

De venta en la Administración de este periódico

en prosa, precedidos de un prólogo en verso, original del brillante escritor peruano Felipe Sassone, titulada «El intérprete de Hamlet», obra en la que alcanza un formidable triunfo el señor Morano, que la ha estrenado con grandísimo éxito en Madrid y Barcelona.

Avisos de Corporaciones

CANAL DE RIEGO DEL RIO TURIA.—El cobro del plazo voluntario con la bonificación del 4 por 100 de los recibos de regadío y de vapor, correspondientes al reparto del presente año, tendrá lugar en los días de 7 al 13, de nueve á dos, en la oficina recaudadora calle de Caballeros, núm. 20, bajo, y del 14 al 16 en la casa ayuntamiento de pueblo de A. Istar. Valencia á abril de 1916.—El presidente, Ignacio Tarazona.

Clásicos españoles

Ribadeneira

desearse comprar particularmente. Salva 6.º, 8.º, tercero.

Circo Regües

Compañía eucroste, gímnástica, acrobática, cómica, mímica y musical

Do grandes y únicas sesiones

A las 6 tarde y 10'15 noche

Hoy martes gran moda

Debut de THE MARONI

Notabilísimo acróbata olímpico, procedente del Gran Circo de Roma.

Grandioso éxito de la única, de la verdadera pareja de bailar ultramundanos y acrobáticos, LYDIE ET FRANCOIS

El número predilecto de las señoras

Gran éxito de la Troupe Melville, Mr. Anders, Hermanos Méndez, Los Fernández, Amos Pack Bill, Pippo y Seiffert y Pompoff y Thedy, notabilísimos y graciosos clownas.

Próximamente grandes y sensacionales debuts

CINE APOLO

Hoy martes 4 abril 1916

Gran sesión continua de cinematografía, de 5'30 tarde á 12'30 noche, con un gran programa de cine.

Mañana miércoles 5 abril 1916

GRAN MODA.—BOUQUETS para las señoras. TEATRO PERFUMADO

Gran sesión continua de cinematografía, de 5'30 tarde á 12'30 noche.

PROGRAMA

Gran éxito de la REVISTA PATHE núm. 367

Con las danzas de Valencia y la jura de la bandera de los reclusos de este año.

Exitoso emocionante de la films, de 785 metros, VENGANZA TERRIBLE. 2 partes (Drama)

Monumental y colosal estreno de la films, de 1.200 metros, de la casa Pathé, extraordinario, EL DOSSIER núm. 7. 4 partes (Drama)

Estreno cómico RUBIN ENGAÑA A LOS BANDIDOS

PRECIOS:— PREFERENCIA, 0'25 — GENERAL, 0'10

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde á las 8. Alá y al plá. Debut del dueto Sra-Fra 1.—Por la noche á las 9'45. Les dos roses. Tres actrices de comedia. El dueto Sra-Fra.

TEATRO BUZUFA.—Grandes sesiones de cine de 4 tarde á 12'30 noche.

TEATRO APOLO.—Sesión continua de cinematografía de 5'30 tarde á 12'30 noche. —Mañana. —Per la tarde á las 9'45, matiné aristocrático, y por la noche á las 9'45. La tizona. Grandioso éxito.

TEATRO APOLO.—Sesión continua de 5'30 tarde á 12'30 noche. Gran moda. Buitos éxito de la Gran programación.

Circo Regües.—Sesiones á las 6 tarde y 10'15 noche.

Funciones para mañana

TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde á las 8. Trapatoles, Manisiete y espantachos y Varietés.—Por la noche á las 9'30 Toni Meneus y Oleana de la Són. La cha y varietés.

TEATRO BUZUFA.—Sesión continua de cinematografía de 4 tarde á 12'30 noche.

TEATRO APOLO.—Sesión continua de 5'30 tarde á 12'30 noche. —Mañana. —Per la tarde á las 9'45, matiné aristocrático, y por la noche á las 9'45. La tizona. Grandioso éxito de la Gran programación.

Circo Regües.—Sesiones á las 6 tarde y 10'15 noche.

Trianon Palace

CINE Y VARIETES — A las 9'45 noche

Hoy la colosal peliçula,

La garra

Completarán el programa de CINE otra peliçula de éxito en DOS partes y

Angolita Fernández

Simpatía completista que hoy interpretará nuevos números de su extenso repertorio.

La aplaudidísima

Pepita Reyes

con su selecto y fino repertorio

La notabilísima y graciosa,

Bella Emilia

dará á conocer las mejores números de su vasto repertorio y nuevo en Valencia.

PRECIOS: Butaca, 0'60; general, 0'20,

Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde á las 8. Alá y al plá. Debut del dueto Sra-Fra 1.—Por la noche á las 9'45. Les dos roses. Tres actrices de comedia. El dueto Sra-Fra.

TEATRO BUZUFA.—Grandes sesiones de cine de 4 tarde á 12'30 noche.

TEATRO APOLO.—Sesión continua de cinematografía de 5'30 tarde á 12'30 noche. —Mañana. —Per la tarde á las 9'45, matiné aristocrático, y por la noche á las 9'45. La tizona. Grandioso éxito.

TEATRO APOLO.—Sesión continua de 5'30 tarde á 12'30 noche. Gran moda. Buitos éxito de la Gran programación.

Circo Regües.—Sesiones á las 6 tarde y 10'15 noche.

Un submarino alemán

Ante tarde observamos algo anormal en la salida del vapor inglés "Garrón Head",...

La parroquia de la iglesia del protomártir Esteban se ha verificado el bautizo de una niña de 11 años, por el reverendo padre Francisco Insa, franciscano. Padrino ha sido el conocido comerciante don Ramón Pascual, y madrina doña Trinidad Colubi, viuda de Borja.

Misión en Játiva

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

El día 22 del pasado llegaron a esta ciudad los reverendos padres Redentoristas, misioneros docentes, Ramón Sarabia, Santiago Barré y Manuel Véllez,...

bio orador, Abad de la Colegiata, resumiendo con brillantez todos los actos realizados por los padres misioneros.

Recuerdo imperecedero dejarán los sabios misioneros en la ciudad de los Papas Calixto III y Alejandro VI.

Hoy, en el tren de las 8'35 de la noche, saldrán en dirección a Carcagente los padres Redentoristas, y se supone que, además del clero, saldrán muchísimos feligreses para acompañarles a la estación.

Dichosos los setabenses, si la semilla esparcida por los sabios misioneros dan el fruto que éstos desean, pues los adelantos serían inmensos.

El ángel Juan Vicente Reig y Pardo ha subido hoy al cielo, dejando hondo desconsuelo en el corazón de sus amantísimos padres y demás familia.

Cuando empezaba a vivir, y con sus gracias infantiles constituía el encanto de sus suyos, trunca su existencia la parca implacable.

A todos los que hoy les aflige la pérdida sentida enviamos nuestro pésame.

NECROLOGIAS

Hoy ha fallecido la respetable señora doña Vicenta Gil Cerverón, sumiendo en acerba aflicción a su amantísima familia.

La noticia de su fallecimiento producirá gran sentimiento en el extenso círculo de sus relaciones, pues afable, virtuosa y buena, supo captarse numerosas simpatías.

A su desconsolada familia enviamos nuestro sentido pésame, deseándole resignación en la desgracia que los aflige.

El ángel Juan Vicente Reig y Pardo ha subido hoy al cielo, dejando hondo desconsuelo en el corazón de sus amantísimos padres y demás familia.

Cuando empezaba a vivir, y con sus gracias infantiles constituía el encanto de sus suyos, trunca su existencia la parca implacable.

A todos los que hoy les aflige la pérdida sentida enviamos nuestro pésame.

TRIBUNALES

La sección primera de esta Audiencia ha despachado tres causas incoadas por los delitos de escándalo público, hurto y estafa.

En la primera ha defendido al procesado don Eduardo Semper; en la otra, don Vicente Beneyto, y en la última, don José Manteca.

El Jurado de Játiva ha sido convocado para ver y fallar una causa sobre homicidio, pero no ha llegado a constituirse por falta de algunos que lo componían.

Esta tarde, a las tres, ha vuelto a reunirse, comenzando la vista del proceso seguido a Silvano y Pascual Ballester Esparza y Silvano Ballester Giner.

Este, parece que en defensa de uno de sus sobrinos, mató a otro sugeto, conocido por el tío Gerónimo, en la fuente de Nolasco, situada en el término de aquella ciudad.

Ha ocupado la banqueta de la acusación el fiscal don Camilo Robert, y la de la defensa don Emilio Borsó.

A la hora de retirarnos de la Audiencia se está practicando la prueba testifical.

Para mañana, y tres días siguientes, está señalada en la sección segunda la vista del proceso instruido con motivo del asesinato de una mujer en el pueblo de Manuel.

El procesado es el amante de la interfecta, José B. Gil Casasús, y también figuran sujetos a este procedimiento unos amigos del asesino, que le prestaron ayuda para cometer el hecho de autos.

El procesado es el amante de la interfecta, José B. Gil Casasús, y también figuran sujetos a este procedimiento unos amigos del asesino, que le prestaron ayuda para cometer el hecho de autos.

TOROS Y TOREROS

BANQUETE A CARPIO Un grupo de amigos obsequió anoche al novillero Carpio con un banquete íntimo, solemnizando de este modo su reciente y clamoroso triunfo de Madrid.

En el tren-correo de esta línea ha marchado Carpio a la corte, donde el jueves, en unión de Portuna y Pacorro, estoqueará reses de Medina Garvey.

El ministro de Fomento nos ha dicho que se ocupa en dar satisfacción a los comisionados valencianos.

La junta de metalúrgicos se ha reunido, examinando unas 17 reclamaciones que se le tienen formuladas.

El alcalde de Madrid ha manifestado que el candidato marxista a la diputación a Cortes señor Victoria audea el impuesto de inquilinato desde 1911.

Importa la deuda 4.000 pesetas. En una ocasión se dispuso el embargo de sus bienes, cosa que no pudo realizarse por hallarse ausente el interesado.

Además, luego se supo que la casa en que habita, y que es de su propiedad, había sido puesta a nombre de su amigo.

También ha incurrido en penalidad por no haber redactado el padrón de vecinos.

El señor Ruiz Jiménez está dispuesto a obrar con energía contra el señor Victorica.

Esta mañana, los señores concejales que forman la comisión valenciana estuvieron nuevamente a visitar al señor conde de Romanones.

El ministro de Hacienda redactará hoy mismo una fórmula para llegar a una solución, fórmula que los comisionados se llevarán a Valencia esta misma noche.

Esta tarde, a la hora de costumbre, habrá recepción diplomática en el ministerio de Estado.

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama de Oviedo en el que se piden más notarios para intervenir en las elecciones.

Seguidamente se han dado las órdenes correspondientes, habilitándolos.

Me congratulo—ha dicho el señor Alba—de la tranquilidad que reina en toda España, a pesar de hallarnos en pleno período electoral.

El señor Azcárate me telegrafió agradeciendo mi ofrecimiento de presentarlo candidato por Valladolid, pero declinando el honor por tener decidido propósito de no presentarse candidato a senador o diputado por otro distrito que no sea el de León.

Yo he contestado a este telegrama, concebido en los siguientes términos: "Sería inferir una ofensa a los leoneses suponer que no le votarán."

Seguramente mañana habrá Consejo de ministros.

El ministro de la Gobernación, que se hallaba presente, atajó al jefe del Gobierno, diciendo: "Ruego al presidente que no convoque a Consejo, porque se pierde en ellos mucho tiempo."

Según noticias oficiales, ha quedado solucionada la huelga de obreros de Murcia.

En el puerto de Músel se han declarado en huelga 20 obreros, por haber sido despedido uno de sus compañeros.

El Rey recibió en audiencia, después de despachar con el presidente y los ministros de turno, al diputado por Tunain monseñor Brisand.

La Reina doña Victoria, restablecida de su dolencia, rezandó hoy su vida normal.

MAS CONTRATAS

A la lista de contratos que publicamos había firmado el valiente novillero valenciano Andrés, hemos de añadir que ha sido contratado por las empresas de Palma de Mallorca, Inca, Santa Cruz de Tenerife, Lisboa, Valladolid, Burgos y Medina de Rioseco.

Mucho nos complace la brillante campaña que espera a nuestro paisano, que desearnos corte orejas de sus enemigos en abundancia.

El ministro de Fomento nos ha dicho que se ocupa en dar satisfacción a los comisionados valencianos.

La junta de metalúrgicos se ha reunido, examinando unas 17 reclamaciones que se le tienen formuladas.

El alcalde de Madrid ha manifestado que el candidato marxista a la diputación a Cortes señor Victoria audea el impuesto de inquilinato desde 1911.

Importa la deuda 4.000 pesetas. En una ocasión se dispuso el embargo de sus bienes, cosa que no pudo realizarse por hallarse ausente el interesado.

Además, luego se supo que la casa en que habita, y que es de su propiedad, había sido puesta a nombre de su amigo.

También ha incurrido en penalidad por no haber redactado el padrón de vecinos.

El señor Ruiz Jiménez está dispuesto a obrar con energía contra el señor Victorica.

Esta mañana, los señores concejales que forman la comisión valenciana estuvieron nuevamente a visitar al señor conde de Romanones.

El ministro de Hacienda redactará hoy mismo una fórmula para llegar a una solución, fórmula que los comisionados se llevarán a Valencia esta misma noche.

Esta tarde, a la hora de costumbre, habrá recepción diplomática en el ministerio de Estado.

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama de Oviedo en el que se piden más notarios para intervenir en las elecciones.

Seguidamente se han dado las órdenes correspondientes, habilitándolos.

Me congratulo—ha dicho el señor Alba—de la tranquilidad que reina en toda España, a pesar de hallarnos en pleno período electoral.

El señor Azcárate me telegrafió agradeciendo mi ofrecimiento de presentarlo candidato por Valladolid, pero declinando el honor por tener decidido propósito de no presentarse candidato a senador o diputado por otro distrito que no sea el de León.

Yo he contestado a este telegrama, concebido en los siguientes términos: "Sería inferir una ofensa a los leoneses suponer que no le votarán."

Seguramente mañana habrá Consejo de ministros.

El ministro de la Gobernación, que se hallaba presente, atajó al jefe del Gobierno, diciendo: "Ruego al presidente que no convoque a Consejo, porque se pierde en ellos mucho tiempo."

Según noticias oficiales, ha quedado solucionada la huelga de obreros de Murcia.

En el puerto de Músel se han declarado en huelga 20 obreros, por haber sido despedido uno de sus compañeros.

El Rey recibió en audiencia, después de despachar con el presidente y los ministros de turno, al diputado por Tunain monseñor Brisand.

La Reina doña Victoria, restablecida de su dolencia, rezandó hoy su vida normal.

Asimismo he procurado recoger todo género de iniciativas, en materia de enseñanza no oficial, y trato de suprimir algunos mal llamados centros de enseñanza.

En las Cortes abordará el problema de la reorganización de la enseñanza de Náutica.

El ministro de Fomento nos ha dicho que se ocupa en dar satisfacción a los comisionados valencianos.

La junta de metalúrgicos se ha reunido, examinando unas 17 reclamaciones que se le tienen formuladas.

El alcalde de Madrid ha manifestado que el candidato marxista a la diputación a Cortes señor Victoria audea el impuesto de inquilinato desde 1911.

Importa la deuda 4.000 pesetas. En una ocasión se dispuso el embargo de sus bienes, cosa que no pudo realizarse por hallarse ausente el interesado.

Además, luego se supo que la casa en que habita, y que es de su propiedad, había sido puesta a nombre de su amigo.

También ha incurrido en penalidad por no haber redactado el padrón de vecinos.

El señor Ruiz Jiménez está dispuesto a obrar con energía contra el señor Victorica.

Esta mañana, los señores concejales que forman la comisión valenciana estuvieron nuevamente a visitar al señor conde de Romanones.

El ministro de Hacienda redactará hoy mismo una fórmula para llegar a una solución, fórmula que los comisionados se llevarán a Valencia esta misma noche.

Esta tarde, a la hora de costumbre, habrá recepción diplomática en el ministerio de Estado.

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama de Oviedo en el que se piden más notarios para intervenir en las elecciones.

Seguidamente se han dado las órdenes correspondientes, habilitándolos.

Me congratulo—ha dicho el señor Alba—de la tranquilidad que reina en toda España, a pesar de hallarnos en pleno período electoral.

El señor Azcárate me telegrafió agradeciendo mi ofrecimiento de presentarlo candidato por Valladolid, pero declinando el honor por tener decidido propósito de no presentarse candidato a senador o diputado por otro distrito que no sea el de León.

Yo he contestado a este telegrama, concebido en los siguientes términos: "Sería inferir una ofensa a los leoneses suponer que no le votarán."

Seguramente mañana habrá Consejo de ministros.

El ministro de la Gobernación, que se hallaba presente, atajó al jefe del Gobierno, diciendo: "Ruego al presidente que no convoque a Consejo, porque se pierde en ellos mucho tiempo."

Según noticias oficiales, ha quedado solucionada la huelga de obreros de Murcia.

En el puerto de Músel se han declarado en huelga 20 obreros, por haber sido despedido uno de sus compañeros.

El Rey recibió en audiencia, después de despachar con el presidente y los ministros de turno, al diputado por Tunain monseñor Brisand.

La Reina doña Victoria, restablecida de su dolencia, rezandó hoy su vida normal.

Han presidido el duelo los señores de Peris Mencheta, sus hijos, nietos, el padre Falguera y los hermanos políticos del finado señores Sésé y Esquerdo y las autoridades.

Ante la presidencia del duelo ha desfilar la distinguida concurrencia, recibiendo la familia del señor Peris Mencheta inequívocas muestras de sentimiento, demostraciones sinceras de afecto y condolencia al terminar las exequias.

El acto religioso ha constituido una imponente manifestación de duelo, asociándose, además, de los ciudadanos anteriormente, las fuerzas vivas y políticas de Barcelona, desde el duque de Solferino-hasta el expresidente federal don Julio Marial.

Esta tarde el señor Peris Mencheta y su distinguida familia han visitado las tumbas de sus glorados hijos don Juan y don Antonio Peris Mencheta, depositando flores sobre sus sepulcros.

El senador vitalicio don Francisco Peris Mencheta sale esta noche para Valencia, y permanecerá en esa hasta el jueves ó viernes, que saldrá para Madrid.

La Lliga Regionalista piensa querellarse contra el gobernador, por estimar que algunos de sus actos y sus recientes declaraciones, relacionando la revisión de los Aranceles, que ha de hacerse este año, con las elecciones, constituyen un delito de conexión, previsto y penado en el Código.

En Manresa se han declarado en huelga los obreros de las agencias de transportes y los de los talleres de construcción de muebles.

El ministro de Fomento nos ha dicho que se ocupa en dar satisfacción a los comisionados valencianos.

La junta de metalúrgicos se ha reunido, examinando unas 17 reclamaciones que se le tienen formuladas.

El alcalde de Madrid ha manifestado que el candidato marxista a la diputación a Cortes señor Victoria audea el impuesto de inquilinato desde 1911.

Importa la deuda 4.000 pesetas. En una ocasión se dispuso el embargo de sus bienes, cosa que no pudo realizarse por hallarse ausente el interesado.

Además, luego se supo que la casa en que habita, y que es de su propiedad, había sido puesta a nombre de su amigo.

También ha incurrido en penalidad por no haber redactado el padrón de vecinos.

El señor Ruiz Jiménez está dispuesto a obrar con energía contra el señor Victorica.

Esta mañana, los señores concejales que forman la comisión valenciana estuvieron nuevamente a visitar al señor conde de Romanones.

El ministro de Hacienda redactará hoy mismo una fórmula para llegar a una solución, fórmula que los comisionados se llevarán a Valencia esta misma noche.

Esta tarde, a la hora de costumbre, habrá recepción diplomática en el ministerio de Estado.

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama de Oviedo en el que se piden más notarios para intervenir en las elecciones.

Seguidamente se han dado las órdenes correspondientes, habilitándolos.

Me congratulo—ha dicho el señor Alba—de la tranquilidad que reina en toda España, a pesar de hallarnos en pleno período electoral.

El señor Azcárate me telegrafió agradeciendo mi ofrecimiento de presentarlo candidato por Valladolid, pero declinando el honor por tener decidido propósito de no presentarse candidato a senador o diputado por otro distrito que no sea el de León.

Yo he contestado a este telegrama, concebido en los siguientes términos: "Sería inferir una ofensa a los leoneses suponer que no le votarán."

Seguramente mañana habrá Consejo de ministros.

El ministro de la Gobernación, que se hallaba presente, atajó al jefe del Gobierno, diciendo: "Ruego al presidente que no convoque a Consejo, porque se pierde en ellos mucho tiempo."

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 4, 4'50 QUIEN ES EL DETENIDO

La noticia de haber sido detenido en la frontera suiza el conde de Zubiria no se ha confirmado oficialmente. El detenido es un sobrino del conde, que llevaba, para asuntos comerciales, algunos planos.

Desde mañana empezaremos a publicar crónicas y gráficos de la guerra, del eximio crítico "Armando Guerra", que desde hoy es redactor de "El Debate".

Madrid 4, 15'15 LA "GACETA" Publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Concediendo la gran cruz de Carlos III al exministro señor Alvarado. Dictando reglas para el ingreso en el cuerpo de ingenieros agrónomos.

LA COMISION VALENCIANA Esta mañana, los señores concejales que forman la comisión valenciana estuvieron nuevamente a visitar al señor conde de Romanones.

El ministro de Hacienda redactará hoy mismo una fórmula para llegar a una solución, fórmula que los comisionados se llevarán a Valencia esta misma noche.

Esta tarde, a la hora de costumbre, habrá recepción diplomática en el ministerio de Estado.

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama de Oviedo en el que se piden más notarios para intervenir en las elecciones.

Seguidamente se han dado las órdenes correspondientes, habilitándolos.

Me congratulo—ha dicho el señor Alba—de la tranquilidad que reina en toda España, a pesar de hallarnos en pleno período electoral.

El señor Azcárate me telegrafió agradeciendo mi ofrecimiento de presentarlo candidato por Valladolid, pero declinando el honor por tener decidido propósito de no presentarse candidato a senador o diputado por otro distrito que no sea el de León.

Yo he contestado a este telegrama, concebido en los siguientes términos: "Sería inferir una ofensa a los leoneses suponer que no le votarán."

Seguramente mañana habrá Consejo de ministros.

El ministro de la Gobernación, que se hallaba presente, atajó al jefe del Gobierno, diciendo: "Ruego al presidente que no convoque a Consejo, porque se pierde en ellos mucho tiempo."

Según noticias oficiales, ha quedado solucionada la huelga de obreros de Murcia.

En el puerto de Músel se han declarado en huelga 20 obreros, por haber sido despedido uno de sus compañeros.

El Rey recibió en audiencia, después de despachar con el presidente y los ministros de turno, al diputado por Tunain monseñor Brisand.

La Reina doña Victoria, restablecida de su dolencia, rezandó hoy su vida normal.

La conflagración europea

Londres.—Un aviador inglés consiguió derribar a un aparato alemán entre Lens y Pádray.

Occupamos un hoyo que se hallaba desde el 14 de marzo en poder de los alemanes, haciendo prisioneros a cuatro oficiales y 74 soldados.

Petrogrado.—Los alemanes atacaron nuestras posiciones de Illut, siendo rechazados. En Duinks hubo varios encuentros de escasa importancia.

Hubo gran actividad de la artillería en varios sectores, especialmente en Goer.

En Lac Kavichi atravesaron el río é intentaron atacar nuestras posiciones, siendo rechazados.

En el Cáucaso matamos 100 askaris y nos apoderamos de la población de Marizo.

En la región del Sureste de Músch, dispersamos a la caballería turca.

Nauen.—El último "raid" de zeppelines sobre Londres ha tenido más importancia de la que se creyó en un principio.

En Dover fueron echados a pique tres vapores, y quedaron destruidos el muelle del Almirantazgo y los almacenes y depósitos de viveres y municiones.

Fueron también destruidas las estaciones del ferrocarril y de correos.

En Ramsgate fueron bombardeadas una fábrica y un almacén contiguo.

Asimismo fue bombardeada la flotilla de barcas basconicas.

Los zeppelines que tomaron parte en el "raid" eran de dimensiones especiales.

Muchas personas murieron a consecuencia de los gases que se desprendían al estallar los proyectiles.

Paris (oficial de las tres de la tarde).—En el Argona, la artillería francesa destruyó las organizaciones alemanas de Monfaucaut y Malancourt.

Al Este del Mossa hubo relativa tranquilidad. Los alemanes, bastante quebrantados desde el último intento, no realizaron ninguna nueva tentativa sobre Douaumont.

Las baterías francesas dieron muestras de gran actividad.

Al Oeste hubo lucha violenta en Avocourt.

Al Este de La Pretre fue rechazada una patrulla alemana que practicaba un reconocimiento.

En Alsacia fueron también derrotadas las fuerzas alemanas, que practicaban reconocimientos.

MAS DETALLES DEL "RAID" Nauen.—Los zeppelines del último "raid" sobre Inglaterra volaban a unos 8.000 pies de altura.

Arrojaban bombas incendiarias y explosivas, destruyendo casas y produciendo numerosos incendios.

Seis zeppelines volaron por el Noreste de Inglaterra, y otros seis por el Sureste de Escocia.

Llegaron en las primeras horas de la noche, arrojando más de 40 bombas.

Los muertos se hacen ascender a unos 30, y a unos 50 los heridos.

DESDE BARCELONA Barcelona 4, 17'10 Por Antonio Peris-Mencheta

Esta mañana, en el templo del Asilo provincial de Caridad, se han dicho misas rezadas con ofertorio por el alma de don Antonio Peris Mencheta, con motivo del cumplimiento del primer año de su fallecimiento.

A los fúnebres actos han concurrido el capitán general de la región señor Alfau, el comandante general de Artillería señor Salavera, el presidente de la Audiencia territorial señor Catalá, escritores, periodistas, personalidades, la Redacción y el personal de administración é imprenta de "El Noticiero Universal".

El templo se hallaba enlutado, luciendo espléndida iluminación.

Una nutrida capilla de música ha interpretado obras clásicas.

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Table with exchange rates for various currencies and goods, including 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Azucareras, etc.

Bolsa de Barcelona

<

